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Dato for utlevering:  Onsdag 13. oktober
Dato for innlevering:  Onsdag 27. oktober, kl. 11:00-13:00
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Øvrig informasjon:

· Denne øvelsesoppgaven er obligatorisk.
· Denne oppgaven vil IKKE bli gitt en tellende karakter.  En evt. karakter er kun veiledende

· Du må benytte en ferdig trykket forside som du finner på http://www.oekonomi.uio.no/info/EMNER/Forside_obl_nor.doc
· Det er viktig at øvelsesoppgaven blir levert innen fristen (se over).  Oppgaver levert etter fristen vil ikke bli rettet.*)  

· Alle øvelsesoppgaver må leveres på innleveringsstedet som er angitt over.  Du må ikke levere øvelsesoppgaven direkte til emnelæreren eller ved e-post.  Dersom du ønsker å levere inn oppgaven før innleveringsfristen, bes du kontakte instituttets ekspedisjonskontor i 12. etg.

· Dersom øvelsesoppgaven ikke blir godkjent, vil du få en ny mulighet ved at du får en ny oppgave som skal leveres med en svært kort frist.  Dersom heller ikke dette forsøket lykkes, vil du ikke få anledning til å avlegge eksamen i dette emnet.  Du vil da bli trukket fra eksamen, slik at det ikke vil bli et tellende forsøk.

*)  Dersom en student mener at han eller hun har en god grunn for ikke å levere oppgaven innen fristen (for eksempel pga. sykdom) bør han/hun diskutere saken med emnelærer, og søke om utsettelse.  Normalt vil utsettelse kun bli innvilget dersom det er en dokumentert grunn (for eksempel legeerklæring).

Ved vurderingen blir begge oppgaver tillagt samme vekt. 

Oppgave 1


Veiledning

I denne oppgaven er det ikke ment at du skal bruke tid på å forklare modellen utover det som blir spurt om i oppgaven. 
Oppgave:

Ta utgangspunkt i modellen 
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C = c0 + c(Y- T)              
c0 > 0 ,     0 < c < 1,
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I = b0 - b1i + b2Y 

b1 > 0, 0 < b2 < 1, c(1-t) + b2 < 1

der Y er bruttonasjonalproduktet (BNP) , C er privat konsum, I er private realinvesteringer, G er offentlig kjøp av varer og tjenester, t er "skattesatsen", t0 er skatter som er uavhengig av BNP, T er nettoskattebeløpet (dvs skatter og avgifter fra private til det offentlige minus overføringer (trygder, subsidier osv) fra det offentlige til private), og i er rentenivået. c0, c, b0, b1, and b2 er parameter som beskriver økonomien. Myndighetenes virkemidler er G, t0, t, og i,  mens Y, C, T og I er de endogene variable i modellen.
Modellen kan løses for Y, noe som gir 
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i) Hva blir virkningen på BNP og private realinvesteringer av en eksogen reduksjon i investeringene, ved Δb0 < 0? Her og på senere spørsmål skal du forklare de økonomiske mekanismene. 

ii) Anta at myndighetene ønsker å stabilisere BNP ved å justere skattene t0. Hva må myndighetene i så fall gjøre?

Hva blir den samlede virkningen på private realinvesteringer?

Drøft om det ville vært bedre å stabilisere BNP ved å bruke renten.

Oppgave 2
Veiledning:

I denne oppgaven skal du ikke bruke en matematisk modell, men forklare med ord, eventuelt også med grafisk fremstilling, hvilke effekter som kan virke i økonomien ved den problemstilling som det spørres om i oppgaven

Oppgave:

Anta at myndighetene øker sine utgifter gjennom å øke nivået på arbeidsledighetstrygden. 

Hvordan vil dette påvirke arbeidsledigheten på kort og lang sikt?
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